
   

 

ERASMUS+ 

AMBITO ISTRUZIONE E FORMAZIONE PROFESSIONALE (VET)  

ACCREDITAMENTO ERASMUS+ NELL’AMBITO VET 

2025-1-IT01-KA121-VET-000321898  

Mobilità individuale ai fini di apprendimento (KA121)  

 

OGGETTO: BANDO DI SELEZIONE DI N. 30 BENEFICIARI 

L’ASSOCIAZIONE INFORMAMENTIS Europa  

VISTO L’Invito a presentare proposte 2025 — Programma Erasmus+ - Ambito Istruzione e Formazione 

Professionale (VET) - Accreditamento Erasmus nell’ambito VET (KA121); 

VISTO il progetto approvato (reference number 2025-1-IT01-KA121-VET-000321898); 

VISTO il Consorzio, costituitosi nell’ambito del progetto 2025-1-IT01-KA121-VET-000321898,  Accredita-

mento Erasmus + nell’Ambito VET, costituito dall’Associazione Informamentis Europa (coordinatore); Isti-

tuto “Liceo Artistico Statale San Leucio” di Caserta (CE), Istituto Superiore “G. Marconi” di Giugliano in 

Campania (NA), Istituto Statale di Istruzione Superiore “V. De Franchis” di Piedimonte Matese (CE), Istituto 

Statale di Istruzione Superiore “Alessandro Volta” di Aversa, Liceo “Leonardo da Vinci” di Vairano Patenora 

(CE), Liceo Statale “Salvatore Pizzi” di Capua (CE), Liceo “Leonardo Da Vinci” di Terracina (LT), Coldi-

retti Campania, Club Unesco Caserta, Assoguide, Start UP - Rete Destinazione Sud, Rete San Leucio Textile, 

Setificio Annamaria Alois, Azienda agricola Landolfi e Azienda agricola Verrengia.  

.  

 

INDICE 

 

il seguente bando di selezione per il reclutamento di 30 beneficiari del Liceo Statale “S. Pizzi” di Capua 

(CE) 

Codice Progetto Tipologia attività Paesi di destinazione 

2025-1-IT01-KA121-VET-

000321898 

Stage all’estero 

Durata media: 33 giorni (short term trainee-

ship) 

Germania, Spagna, Austria, 

Cipro, Portogallo 

(elencati vi sono i principali paesi 

di destinazione ma ciò non 

esclude la possibilità che il tiroci-

nio si svolga in un altro dei 27 

Paesi dell’UE) 

 

 

ART.1 CARATTERISTICHE DEL PROGETTO E DESTINATARI DEL BANDO 

Il progetto intende rispondere ai bisogni formativi di studenti (classi IV – tutti gli indirizzi) delle scuole com-

ponenti il consorzio coordinato da Informamentis Europa coinvolgendoli in una mobilità di 5 settimane ovvero 

di circa 33 giorni (Erasmus + Short Term Mobility of VET Learners).   

 

L’esperienza di mobilità transnazionale si svolgerà durante l’anno 2025/2026 e sarà preceduto da un percorso 

di preparazione, articolato in: 

- modulo I “consapevolezza interculturale e sicurezza”; 



   

 

- modulo II “preparazione linguistica”; 

- modulo III “preparazione tecnico-settoriale”. 

 
Il progetto sarà un’opportunità di formazione, complementare rispetto agli studi scolastici e riconosciuta 

come credito formativo, didattica orientativa e FSL, con l’utilizzo dei dispositivi europei Europass. 

Gli alunni coinvolti nel progetto saranno seguiti da accompagnatori (docenti ovvero educatori/ youth leader 

con competenze adeguate ai bisogni dei partecipanti) e coadiuvati da tutor aziendali. 

 

L’attività di stage avrà luogo in uno dei principali paesi di destinazione indicati dal presente bando di 

selezione, ciò non esclude la possibilità che il tirocinio si svolga in un altro dei 27 Paesi dell’UE.  

 

A conclusione del percorso formativo gli alunni conseguiranno certificazioni nazionali ed europee, di cui: 

- Learning Agreement  

- Europass Mobility Document; 

- Certificazione delle Competenze. 

 
 

Obiettivi formativi 

 

• Acquisizione/rafforzamento, da parte degli allievi, di abilità pratiche relative alle unità di competenza 

individuali nel repertorio delle qualifiche professionali; 

• Consolidamento del livello B1 della lingua Inglese oppure raggiungimento del livello B2 e acquisi-

zione del livello A1 o A2 della lingua paese ospitante, da parte degli allievi; 

• Acquisizione/rafforzamento delle competenze sociali ed interculturali degli allievi: conoscenza di altre 

culture, abbattere pregiudizi e stereotipi;  

• Rafforzamento delle capacità relazionali, del senso di responsabilità e di autonomia; 

• Apprendimento derivante dall’inserimento gli studenti in un ambiente di lavoro nel quale possano util-

mente applicare le conoscenze e le abilità maturate in ambito scolastico; 

• Conoscenza ed utilizzo delle metodologie e la strumentazione tecnica, disponibile presso i diversi am-

bienti di lavoro; 

• Favorire, negli studenti, la verifica dei propri interessi, attitudini e conoscenze agevolando le future 

scelte professionali; favorendo la motivazione verso gli studi e un impatto più agevole con il mondo 

del lavoro, migliorando, al contempo, l’integrazione tra il sistema scolastico e quello lavorativo; 

• Conoscenza dei valori di riferimento in ambito lavorativo, l'organizzazione e le norme di comporta-

mento; 

• Conoscenza degli obblighi di riservatezza circa processi produttivi, prodotti od altre notizie relative 

all’azienda di cui si venga a conoscenza sia durante che dopo lo svolgimento dello stage. 

 
Metodologie 

• Stage in Azienda/Tirocinio 

• Apprendimento on the job 

• Learning by doing 

 

Supporto Pratico 

Per lo svolgimento delle attività, gli studenti beneficiari riceveranno i seguenti supporti pratici, cofinan-

ziati dal progetto: 

• viaggio A/R;  

• alloggio (in famiglia o in appartamento, in camera condivisa); 

• tutoraggio (in loco e a distanza); 

• abbonamento per il trasporto pubblico; 

• polizza assicurativa; 



   

 

• pocket money (a conclusione delle attività progettuali e una volta validato il final report) 

 

  

ART. 2 REQUISITI DI AMMISSIONE  

Il progetto intende rispondere ai bisogni formativi degli studenti (classi IV – tutti gli indirizzi) delle scuole 

componenti il consorzio coordinato da Informamentis Europa in possesso dei seguenti requisiti:  

1. Curriculum comportamentale e scolastico positivo; 

2. adeguate competenze linguistiche in L2 (inglese);  

3. adeguata motivazione ed interesse verso il progetto. 

 

È sempre motivo di esclusione il mancato rispetto dei tempi di consegna della domanda non imputabile 

alla scuola e al Coordinatore, nonché l’assenza di tutti i documenti richiesti dal presente bando oltre che 

l’assenza per qualsiasi ragione al colloquio di selezione.  

 

Si rammenta che è competenza delle scuole individuare settori compatibili ove il profilo dei candidati selezio-

nati differisca da quanto previsto dal presente bando.  

 

ART. 3 PROCESSO DI SELEZIONE  

Gli studenti interessati sono tenuti a compilare il modulo di adesione allegato al presente bando secondo le 

tempistiche indicate dalla Scuola. 

La Scuola, di conseguenza, è tenuta alla raccolta dei moduli e agli adempimenti necessari per i lavori della 

commissione di valutazione. 

La commissione di valutazione, opportunamente convocata, costituita dai professionisti di Informamentis Eu-

ropa, docenti coordinatori di classe e di lingua straniera (ove necessario anche dal DS della scuola e da membri 

delle aziende partner del consorzio), procederà alla selezione degli studenti in base alla seguente griglia di 

valutazione:  

 CRITERI DI SELEZIONE BENEFICIARI  Punti 

1 Caratteristiche personali quali senso di responsabilità, affidabilità, capacità di adattarsi, 

propensione all’apprendimento.  Curriculum comportamentale. 

0-30 

2  Motivazione 0-25 

3 Competenze nella lingua veicolare (inglese) 0-20 

4 Curriculum scolastico positivo, in particolare nelle discipline oggetto dello stage.  0-20 

5 Precedenti esperienze di mobilità  0-5 

 

Tutti i requisiti saranno accertati tramite colloqui individuali.  

 

La mancanza di competenze linguistiche tali da compromettere l’esito del tirocinio costituirà una soglia di 

sbarramento, qualora risultassero insufficienti per lo svolgimento soddisfacente del tirocinio transnazionale.  

 



   

 

Saranno considerati inadatti all’esperienza gli studenti la cui valutazione non raggiunge la soglia dei 60 

punti su 100.  

 

La mancanza di competenze linguistiche tali da compromettere l’esito del tirocinio costituirà una soglia 

di sbarramento qualora risultassero insufficienti per lo svolgimento soddisfacente del tirocinio transna-

zionale. 

Nell’eventualità in cui il numero di studenti ritenuti meritevoli dalla Commissione di selezione sia superiore 

al numero di borse di mobilità assegnate all’istituto per il progetto di Accreditamento 2025-1-IT01-KA121-

VET-000321898 il Coordinatore si riserva la possibilità di attingere dalla graduatoria per le borse di mobilità 

previste per i progetti di accreditamento di annualità successive. 

 

I genitori degli studenti ammessi saranno convocati per l’accettazione del patto formativo e per la firma dei 

Contratti. 

 

ART. 4 MODALITÀ DI DIFFUSIONE DEL PRESENTE BANDO E MODALITÀ DI PARTE-

CIPAZIONE 

Il presente Bando è portato a conoscenza degli alunni attraverso:  

• Affissione all’albo online della scuola;  

• Pubblicazione integrale sul sito web della scuola.  

• Pubblicazione su siti web e canali ritenuti utili al fine di un’adeguata diffusione.  

 

Ogni scuola coinvolta deciderà e comunicherà ai propri studenti le modalità di accettazione delle candidature, 

nonché il nome del docente referente per il presente bando.  

 

Gli studenti interessati dovranno compilare la domanda di partecipazione, utilizzando l’apposito modulo (AL-

LEGATO 1 del bando) allegando alla stessa il proprio CV in lingua Inglese.  

 

Nella compilazione del proprio Curriculum Vitae, gli studenti interessati dovranno attenersi alle seguenti in-

dicazioni, pena la mancata ammissione al processo di selezione:  

• I CV possono essere creati tramite il sito messo a disposizione dalla Commissione Europea che trovate al 

seguente link: https://europass.europa.eu/it/create-europass-cv; 

•  i CV devono essere in lingua inglese, con particolare attenzione ad evitare i refusi, nel rispetto della lingua 

veicolare del progetto; 

•  Su ogni CV, devono essere immediatamente visibili nome, cognome, data di nascita ed età e recapiti 

telefonici/email attualmente in uso; 

•  Il CV deve contenere una breve descrizione del partecipante.  Tutti gli studenti devono specificare l’indi-

rizzo di studio e le materie principali di indirizzo.; 

•  Qualora esistesse un’esperienza precedente di FSL, la stessa va spiegata: breve descrizione dell’espe-

rienza, cosa è stato fatto nel pratico, quando è stata svolta; 

•  Deve essere presente il livello di conoscenza della lingua inglese ed un’eventuale terza lingua; 

•  Se vengono praticati hobbies o attività di volontariato vanno inserite nella sezione apposita con una breve 

descrizione delle attività svolte; 

•  Eventuali attestati e certificati non vanno allegati al cv ma inseriti in elenco in una sezione specifica che 

può essere chiamata “certificazioni”; 

• I CV saranno allegati alle domande di partecipazione in formato.pdf. 

 

Ogni scuola coinvolta deciderà e comunicherà ai propri studenti le modalità di accettazione delle candidature, 

nonché il nome del docente referente per il presente bando.  

https://europass.europa.eu/it/create-europass-cv


   

 

Gli studenti interessati dovranno far pervenire la propria candidatura in formato cartaceo, secondo le indicazi-

oni fornite dalla propria scuola, in linea con quanto stabilito dall’art.3.  

 

ART. 5 TRATTAMENTO DATI 

Tutti i dati personali di cui l’istituzione venga in possesso in occasione dell’espletamento dei procedimenti 

selettivi saranno trattati ai sensi delle normative vigenti. La presentazione della domanda del candidato implica 

il consenso al trattamento dei propri dati personali, compresi gli eventuali sensibili a cura del personale asse-

gnato all’ufficio preposto alla conservazione delle domande ed all’utilizzo delle stesse per lo svolgimento della 

procedura di selezione.  

 

 

 

 

 

 

 

 


